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Lesy České republiky, s. p. v Královehradeckém kraji
Datum konání 	3. srpna 2021
Čas	10.00 – 11.00
Místo konání	Krajský úřad Královehradeckého kraje, a, Pivovarské nám. 1245, 500 03 Hradec Králové

Přítomni	Mgr. Martin Červíček, brig. gen. v. v., hejtman kraje
	PhD. Pavel Bělobrádek, MPA, 2. náměstek hejtmana
Mgr. Ivana Kudrnáčová, vedoucí odboru regionálního rozvoje, grantů a dotací
	PaedDr. Markéta Stuchlíková, vedoucí odboru školství
	Mgr. Radek Malíř, vedoucí odboru kancelář hejtmana
	Ing. Zdeněk Štorek, vedoucí oddělení vodního hospodářství
	Ing. František Novák, vedoucí oddělení zemědělství
	Ing. Jiří Pospíšil, vedoucí oddělení silničního hospodářství
	

Úvodní informace
(Ing. Karel Fišer)
· Obecné informace o aktivitách Lesů České republiky, s. p. na celorepublikové úrovni 
· informace o druhové skladbě nově vysazovaných lesů – vysvětleno, proč se může veřejnosti zdát změna druhové skladby lesů relativně pomalá
· objasnění, proč české lesy potřebují smrk
· Základní informace o projektu „Vracíme vodu lesu“ (včetně informacích o proinvestovaných financích a také plánu na budoucí investice)
· Základní informace o těžbě dřeva na celorepublikové úrovni
· Základní informace o kůrovcové kalamitě na celorepublikové úrovni
· Základní informace o nové organizační struktuře Lesů České republiky, s. p., 
· díky nové organizační struktuře bude moci podnik lépe a rychleji reagovat na veškeré aktuální otázky
· Základní informace stažené ke kraji 
· menší podíl lesů ve správě Lesů ČR na území Královehradeckého kraje
· důvodem je nižší lesnatost a vysoký podíl soukromých vlastníků
Diskuze a dotazy

Dotazy Martina Červíčka, hejtmana Královehradeckého kraje
V úvodu pan hejtman vyzdvihl webové stránky podniku. Poukázal na jejich komplexnost a dobrý rozsah informací.

Co konkrétně ve vašem pojetí znamená zadržování vody v krajině? 
· Ing. Karel Fišer, oblastní ředitel pro východní Čechy, vysvětlil, že z obecného hlediska je nejdůležitější mít na území dostatek lesů. Lesy by měly být bohatě strukturované, jelikož les plní funkci zadržování vody mimoděk a velmi dobře. Na druhé straně je důležité budovat rybníky či nádrže, nicméně les umí lépe ovlivnit klima. 
· Ing. Zbyněk Morkus, náměstek pro vodní hospodářství, dále představil realizované 
i plánované vodní projekty v Královehradeckém kraji. Bylo řečeno, že od roku 2018 se v rámci projektu „Vracíme vodu lesu“, výrazně zvýšil počet vodních ploch v kraji. V letošním roce plánují Lesy České republiky, s. p. celkově 13 vodních akcí za 50 milionů Kč. V příštím roce poté 16 akcí za obdobně vysoko investici.
· V programu „Lesy pro život“ došlo k obnovení 12 studánek, které slouží hlavně veřejnosti. Podnik se snaží vodní projekty budovat v místech, kde historicky existovaly vodní toky.
V minulých letech jsem byl konfrontován starosty i fyzickými osobami, kvůli potížím na silnicích třetí či čtvrté třídy. Ze strany Lesů ČR chyběla ochota tyto potíže řešit. Bylo by vhodné, kdybychom zahájili spolupráci. Pravidelná jednání mohou pomoci, rozumíme však tomu, že ne všechny úseky lze plně opravit.
· Ing. Karel Fišer uvedl, že se jedná o legitimní požadavek. Lesy ČR tuto otázku vnímají a chtějí řešit. Zásadní problém však nastává ve vlastnictví silnic a cest, jelikož podnik nemůže investovat do cizího majetku. Cesty, které jsou ve vlastnictví Lesů České republiky, s. p., podnik opravuje. Nicméně pokud cestu vlastní někdo jiný, nelze provést opravu. V takovém případě je jediným řešením směna s vlastníkem, to je však zpravidla dlouhodobý proces. Poškození silnic by měl řešit subjekt, který dřevo přepravuje, jelikož dřevo ani technika, jež se po silnicích pohybuje, není ve vlastnictví Lesů ČR.
Kraj by měl zájem o to, aby Česká lesnická akademie úzce spolupracovala s Lesy České republiky, 
s. p.  
· Ing. Karel Fišer uvedl, že již několikrát se řešil převod části pozemků na Královehradecký kraj. Lesy České republiky, s. p. by uvítali znovuotevření tohoto jednání. 
Vstup Pavla Bělobrádka, 2. náměstka hejtmana
Pan náměstek uvedl, že se kraj snaží chovat racionálně. V dobách kalamity reagoval kraj velmi rychle, vytvořil program, který pomohl drobným vlastníkům. Kraj je připraven s podnikem spolupracovat. Zaměstnanci odborů jsou Lesům České republiky, s. p. k dispozici. Také uvedl, že je nutné přijímat adaptační opatření, jelikož dochází ke změně klimatu. 



Vstup Zdeňka Štorka, vedoucího oddělení vodního hospodářství
Pan Štorek uvedl, že kraj disponuje plánem pro zvládnutí sucha, který bude implementován v lednu roku 2023. V této otázce by se kraj rád obrátil na Lesy České republiky, s. p. a navázal spolupráci. Pan Štorek také řekl, že by se rád potkal se zástupci Lesů ČR a probral s nimi další konkrétní záležitosti.
Dotazy Markéty Stuchlíkové, vedoucí odboru školství 
Kraj oceňuje, že Lesy České republiky, s. p. spolupracují s Českou lesnickou akademií. V kraji je však dalších 70 škol. Nabízí Lesy ČR určité vzdělávací program i těmto dalším školám? 
· Bylo vysvětleno, že Lesy České republiky, s. p. zaštitují environmentální vzdělávání přímo v lese s názvem „Lesní pedagogika“. Jedná se o vzdělávání dětí ale také třeba seniorů. Základní i střední školy navštěvují Lesy ČR, podnik si pro žáky připraví zhruba dvouhodinový vzdělávací program. Pokud by školy na území Královehradeckého kraje měly o Lesní pedagogiku zájem, stačí se obrátit na oblastní ředitelství východní Čechy. 
Nabízí Lesy České republiky, s. p. také placené brigády pro žáky a studenty?
· Bylo řečeno, že Lesy ČR zajišťují placené praxe pro studenty středních škol. Praxe jsou zaměřené na odbornou věc, proto není možné je poskytnout i žákům základních škol. Zároveň není podle zákona možné zaměstnat osoby mladší 15 let. 
Nabízí Lesy České republiky, s. p. stipendijní programy? Je někde dostupný jejich přehled?
· [bookmark: _GoBack]Lesy ČR nabízí stipendijní programy na celorepublikové úrovni, nebyl o ně však zájem. Jejich přehled je dostupný na celopodnikovém webu.
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