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Lesy České republiky, s. p. ve Středočeském kraji
Datum konání 		6. září 2021
Čas		10.00 - 11.45
Místo konání		Krajský úřad Středočeského kraje, a, Zborovská 11, 150 21 Praha 5
Přítomni		Mgr. Jana Skopalíková, radní pro oblast životního prostředí a zemědělství
		Libor Lesák, radní pro oblast investic, majetku a veřejných zakázek
PhDr. Ing. Mgr. Karel Bendl, MBA, LL.M., předseda výboru pro životní prostředí a zemědělství
Petr Vychodil, MPA, předseda výboru pro regionální rozvoj
Mgr. Karel Marek, předseda komise pro majetek 
Ing. Simona Jandurová, vedoucí Odboru životního prostředí a zemědělství, pověř. zastup.
Ing. Tomáš Macháček, MPA, vedoucí oddělení zemědělství a lesnictví
Ing. Jiří Kubiš, vedoucí oddělení regionálního rozvoje
Ing. Jiří Svoboda, vedoucí oddělení silniční dopravy

Omluveni: 	Mgr. Martin Kupka, statutární náměstek hejtmanky pro oblast silniční dopravy
		Ing. Jiří Snížek, náměstek hejtmanky pro oblast regionálního rozvoje a územního plánování
		Mgr. Ondřej Lochman, Ph.D., předseda výboru pro dopravu
		Bc. Zdeněk Škaloud, vedoucí Odboru dopravy 

Úvodní informace
(Ing. Jakub Hynek)
· Proběhla úvodní prezentace se základními informacemi o organizační struktuře LČR, dřevinné skladbě lesů a kůrovcové kalamitě na celorepublikové úrovni, se zvláštním zřetelem na situaci ve Středočeském kraji 
Diskuze a dotazy
PhDr. Ing. Mgr. Karel Bendl, MBA, LL.M., předseda výboru pro životní prostředí a zemědělství:
Ihned využiji příležitosti a děkuji, že jste nás navštívili. Teď došlo k reorganizaci, o níž jsme se dozvěděli z různých zdrojů, často neoficiálních. Jaká organizační struktura bude fungovat pro budoucí období? Které lesní správy a závody jsou pro nás důležité? Zaznělo, že LČR v SČK spravují něco přes 30 %, kdo tedy spravuje zbytek a probíhá kooperace s ostatními vlastníky (např. právě v boji s kůrovcovou kalamitou)?
· Ing. Karel Fišer, OŘ východní Čechy: Reorganizace se dotkne i středních Čech. V oblasti na sever od Prahy, kde je dnes lesní správa (LS) Brandýs nad Labem, patřící pod OŘ východní Čechy, od 1. 1. 2022 vznikne LS Nymburk a zůstane LS Brandýs v nových hranicích a bude patřit pod OŘ severní Čechy. Nymburk zůstane v působnosti OŘ východní Čechy. 
· V rámci SČK působí ještě jiný státní podnik, Vojenské lesy a statky ČR (VLS), který hospodaří v oblasti Brd, také na Českolipsku a Mimoni. Právě tam dochází ke změně na LS Brandýs, protože území celé divize Mimoň přejde pod působnost LČR. Vznikne nový přímo řízený závod, který bude v Libereckém kraji. 
Změny tedy budou platit od 1. 1. 2022. Jak to funguje nyní?
· Ing. Karel Fišer: Nyní zde fungují VLS. Na Nymbursku byla odloučena LS Lipník, které bude začleněna právě do LS Nymburk. V divizi Hořovice naopak dojde k přesunům majetku LČR pod správu VLS. Dalšími vlastníky lesů jsou zde soukromníci, města, obce, církve.
· Ing. Pavel Rus, OŘ severní Čechy: S vlastníky větších ploch se lépe spolupracuje. Mají nastavenou jasnou strukturu a správa majetku je jim blízká. Problémem je držba drobných vlastníků, kteří si se správou lesů neumí poradit. V tomto případě působí LČR jako dozorový a poradní orgán, ne však v rámci přímého zpracování těžby. LČR s vlastníky komunikuje a radí jim, jak se věnovat kůrovci. Nelze však flexibilně a z hlediska kapacit zareagovat přímo v místě. 
· Z hlediska organizační struktury v rámci OŘ severní Čechy se od 1. 1. 2022 LS Brandýs vrací zhruba do původního území LS Mělník. V LS Křivoklát a LS Lužná je kůrovec pod kontrolou, objemy jsou 50% oproti loňskému roku. Situace by se měla poměrně dobře zvládat i do budoucna. LS Brandýs je v oblasti Polabí, kde smrku moc není. Částečně je kůrovcem postiženo Kokořínsko.
Libor Lesák, radní pro oblast investic, majetku a veřejných zakázek:
Jako SČK máme největší území, které vlastníme, v bývalém vojenském prostoru Milovice-Mladá, kde jsme také spolupracovali s VLS. Tento prostor bude tedy celý přecházet pod správu LČR, pod LS Brandýs?

· Ing. Pavel Rus: Tam bude divize Mimoň, resp. Ralsko. Převážná část, cca 22 tisíc hektarů okolo Mimoně, jeden úsek na Frýdlantsku a Milovice, zůstanou pod přímo řízeným LZ Mimoň. To bude samostatná jednotka, přímo řízená z Hradce Králové. Divize VLS a lesní závod LČR jsou totožné organizačné jednotky, pouze jinak nazvané.
· Ing. Karel Fišer: Na území kolem Brandýsa byly 3 revíry VLS. Dva ucelené revíry budou pod LS Nymburk a správou LČR. Revír, kde byla velkoškolka Lhoty, zůstane VLS. 

A území bývalého vojenského prostoru Brdy bude pod správou koho? Zajímá mě to zejména z pohledu cestovního ruchu a rozvoje. 
· Ing. Miroslav Jankovský, LZ Konopiště: V této části mají zhruba 25 tisíc hektarů VLS, 5 tisíc hektarů budou přebírat od LČR a přičlení se k divizi Hořovice. 

PhDr. Ing. Mgr. Karel Bendl, MBA, LL.M.:
Vychází uvedené výměny území mezi LČR a VLS proporcionálně stejně?
· Ing. Karel Fišer: Víceméně ano.

Mgr. Jana Skopalíková, radní pro oblast životního prostředí a zemědělství
Proč tyto změny probíhají?

· Ing. Pavel Rus: Zejména pro rychlejší a efektivnější zvládání kůrovcové kalamity v severních Čechách. Divize Mimoň, kterou LČR přebírají od VLS, je plně vybavena vlastní technikou a lidmi. Zpracování a nasazování kapacit proti zdejšímu kůrovci bude efektivně řešitelné prakticky ze dne na den. Hlavním motivem je tedy vytvořit v severních Čechách vlastní organizační jednotku přímo řízeného LZ s vlastními kapacitami.
PhDr. Ing. Mgr. Karel Bendl, MBA, LL.M.:
Na tento závod vybavený vlastní technikou se chci právě zeptat. Jakým způsobem bude fungovat? Technika bude k dispozici pro všechny zájemce? 
· Ing. Karel Fišer: Již dnes funguje Závod lesní techniky (ZLT), který má sídlo v jižních Čechách a bude mít středisko také na severní Moravě. Zasahuje po celé ČR, tam, kde je to nezbytné – momentálně nejvíce v severních Čechách. Rychlost nasazení techniky je v tomto případě nejcennější. Závod hospodaří i na svém území, ale prioritně je nasazován do nejpostiženějších oblastí.
· LZ dlouhodobě pracují na svých územích, na která mají připravenou vlastní techniku, kapacity, lidi. Může však vzniknout problémová situace, kdy se najednou skokově z roku na rok zvýší objem nahodilých těžeb například ze 100 tisíc m3 na 300 tisíc m3, kapacity na místě nejsou a musí se tam rychle dostat.
· Ing. Pavel Rus: 50 % technických kapacit ZLT nyní pracuje v severních Čechách. 

Ing. Simona Jandurová, vedoucí Odboru životního prostředí a zemědělství, pověř. zastup.:
Bylo v rámci podepisování smlouvy reflektováno, jak se změny promítnou na přenesenou působnost krajských úřadů? Třeba v Libereckém kraji to bude značný nárok na pracovníky. 
· Ing. Pavel Rus: Libereckému kraji přibude území a kompetence a práce bude více. Na druhou stranu je to příležitost, že se různé projekty (zejména v oblasti cestovního ruchu a investic) rozšíří a bude to pro KÚ i pro jednotlivé správy zajímavější. LČR jsou takto zvyklé pracovat na celém území ČR. VLS nikoli, ty mají zájem spíše na obraně státu. 

PhDr. Ing. Mgr. Karel Bendl, MBA, LL.M.:
Jak to bude s honitbami a výkonem práva myslivosti? Budou se změnou vlastnictví končit nebo nastane reorganizace nebo zůstane status quo a do budoucna se teprve bude uvažovat o změně? LČR si tvoří vlastní honitby a využívají je často jako režijní honitby nebo je pronajímají. Jaká bude situace na nově získaných územích od VLS?
· Ing. Pavel Rus: Honitby na území přímo řízeného nově vznikajícího LZ Mimoň zůstanou režijní. Možná nastanou dílčí úpravy či drobná reorganizace. Z hlediska území předávaných LČR VLS dojde k dotažení stávajících smluv. Vlastníkem stále zůstává stát, tady se nic nemění. Honitby, které LČR předají jako režijní budou VLS převzaty jako režijní a takto zůstanou.
· Ing. Karel Fišer: V rámci Nymburka (LS Lipník) jsou 2 honitby a minimálně pro příští myslivecký rok zůstanou v současném režimu.
SČK je zřizovatelem SŠ a SU. Máme zde jednu Střední lesnickou školu, která však postrádá území, kde by studenti prováděli praxi. Některé jiné školy mají takovou domluvu přímo s LČR. Naše škola Píska u Křivoklátu nemá vlastní polesí, aby se zde lesníci mohli kontinuálně učit svou práci. Najde se prostor k diskuzi a komunikaci mezi LČR a SČK ohledně území k tomuto účelu?
· Ing. Karel Fišer: Na území OŘ východní Čechy působí Česká lesnická akademie Trutnov - SŠ a VOŠ, která má krajský majetek a část je na území KRNAP. Dříve měli část majetku od LČR. Spolupráce fungovala na základě klasické smlouvy o spolupráci, v podstatě v režimu klasické zakázky. Vše fungovalo do doby, než LČR museli začít zadávat zakázky striktně dle zákona o VZ.
· Druhý případ je SOU Lesnické v Hejnicích v Libereckém kraji. Zde měli podobnou spolupráci navázanou s VLS, kde na jednom odloučeném revíru prováděli práce. Nebylo to v režimu smlouvu o spolupráci, ale na základě rámcové dohody. 
· V současné době tuto dohodu od VLS LČR mají a snaží se ji vměstnat do platné legislativy, aby spolupráce byla nadále umožněna. Je to činnost, která se ve finále vrátí právě LČR, ve formě vychování budoucích kolegů nebo zaměstnanců pro dodavatelské firmy. 
Na koho se tedy může SČK obrátit v případě SLŠ a SOU Písky u Křivoklátu? 
· Ing. Pavel Rus: Písky spadají pod OŘ severní Čechy. LČR se v žádném případě nebrání spolupráci a podpoře lesnické výuky a jsou připraveny hledat průniky v rámci legislativy. Není to jednoduché, zejména v otázkách zodpovědnosti a bezpečnosti. Trendem posledních dvou let je rostoucí zájem o lesnictví, včetně učňovského lesnictví. To je velmi pozitivní. 
Byl bych také pro, aby se lesníci specializovali do dvou nebo tří perfektně vybavených a náročných škol. Ostatní, ať je učňovské vzdělávání. Prostor ale potřebují všichni. SČK jako zřizovatel školy bude brzy muset hledat nové vedení této školy a přijde reorganizace. Proto jsem otevřel otázku školního polesí. 
· Ing. Pavel Rus: LČR se spolupráci rozhodně nebrání, je však nutné najít legislativní průniky, což není snadné.
Můžeme udělat jednání o tom, jaký typ lidí byste do LČR potřebovali. Na co se školy mají zaměřit ve výuce. Po jakých oborech, znalostech a dovednostech bude poptávka. 
· Ing. Pavel Rus: S dalším jednáním určitě souhlasíme. Potkáme se a detailně si řekneme, jaké jsou vzájemné možnosti a cíle.





Mgr. Karel Marek, předseda komise pro majetek:
Zmiňovali jste, že problém ve středních Čechách jsou drobní vlastníci. Pokud LČR spravuje zhruba třetinu všech lesů v SČK, kolik procent zbytku tvoří drobní vlastníci?
· Ing. Pavel Rus: Drobných vlastníků bude více než třetina z celkového objemu. Za drobného vlastníka považujeme vlastnictví do cca 3 ha lesních pozemků. 
· Ing. Miroslav Jankovský: V jižních částech SČK také dvě třetiny větších vlastníků, jedna třetina drobných vlastníků.
· Ing. Tomáš Macháček, MPA, vedoucí oddělení zemědělství a lesnictví: Ve středních Čechách je 41 tisíc vlastníků lesních pozemků, průměrná držba je cca 1,5 ha. 
PhDr. Ing. Mgr. Karel Bendl, MBA, LL.M.:
Nemohla by do budoucna být cesta, kdyby kapacity ZLT LČR mohly být použity pro drobné vlastníky, kteří se nemají na koho obrátit? Neměla by to být pro ně první možnost kontaktu a pomoci? 
· Ing. Karel Fišer: Tohle je složitá situace. Existují majetky zapsané na osoby, které nežijí. Nemůžeme nic dělat, situace vázne na administrativě. 

Mgr. Karel Marek:
Mám ještě jedno téma. Vedu dětský skautský oddíl a chtěli jsme jít s dětmi do lesa sázet stromky. Kontaktoval jsem LČR i VLS, všichni nás odmítli. Přijde mi, že velmi podceňujeme vztah dětí k přírodě, k lesu. Máte nějaký program, aby šlo podobné akce realizovat?

Ing. Karel Fišer: LČR dlouhodobě takový program mají a podobné akce se uskutečňují. Pro tyto účely funguje tzv. Institut lesní pedagogiky. Na každé lesní správě jsou 3 „malé“ dny za obnovu lesa. Letos 16. října proběhne na území každého kraje velký Den za obnovu lesa. Zástupci LČR chodí do škol na diskuze, dělají se dny s LČR. Na příslušnou LS nebo OŘ zašlete požadavek tohoto typu, určitě se domluvíte. 
Ing. Tomáš Macháček, MPA:
Zmiňovali jste, že LČR propagují nový program na zadržení vody v krajině. To je výborná věc. O jaký finanční objem se jedná a kdo a jak finance bude alokovat (např. na příští 2 roky)?
· Ing. Pavel Rus: Ústředním orgánem je MZe, s nímž LČR úzce spolupracuje na reálných objemech financí, které se musí připravit, propočítat, soutěžit a žádat o dotace. MZe dnes alokuje finance v řádu půl miliardy korun pro celou ČR. Rozdělování do jednotlivých krajů není v kompetenci LČR. 

Mgr. Jana Skopalíková 
Čím to je, že Vysočina byla nejvíce postižena kůrovcem? Jsou zde nějaká specifika nebo kraj nezareagoval tak dobře jako např. v SČK? Jaká je vaše predikce na další roky?
· Ing. Pavel Rus: Vysočina je celá smrková lokalita, dynamika kůrovcové expanze a rozsáhlosti kůrovcové populace je zde veliká. Na Vysočině LČR spravují 40 % lesů, zbytek je hodně o drobných vlastnících, což je problematické. V severních Čechách je dnes úplně stejný problém. Zastoupení smrku je zde rovněž veliké kvůli kalamitě ve 20. letech minulého století. Dnes je struktura lesa nastavená tak, že se kůrovec může množit. 
· Čísla v severních Čechách letos budou určitě horší než loni, příští rok snad budou nižší. Predikce do budoucna je obtížná. Objemy kůrovce ve zbytku ČR jsou nižší než v severních Čechách. Všude po ČR je kůrovec na ústupu. Kromě Ústeckého a Libereckého kraje, kde je trend obrácený.
Naučili jsme se za poslední 3-4 roky s touto situací lépe pracovat?
· Ing. Karel Fišer: Lesníci vědí přesně, co mají dělat a umějí to. Problémem jsou, kvůli klimatem oslabeným porostům a počasí, skokově velké objemy napadeného dřeva, na jejichž zvládnutí v požadovaném čase nejsou kapacity. Rozhodující boj se odehrává v několika týdnech z celého roku.
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